

всего 2000
и 2000
2000
Пол. От упр. Куйбышев

РАССЕКРЕЧЕНО

СЕКРЕТНО
ЭКЗ. №.....

П Р И К А З

ВОЕННОГО ПРОКУРОРА ПРИВОЛЖСКОГО ВОЕННОГО
О К Р У Г А.

" 4 " октября 1946 г. город К у и б ы ш е в.

№ 0106

СОДЕРЖАНИЕ: О результатах проверки работы помощника
Военного прокурора ПРИВО по спецделам по
Чувашской АССР.

Произведенной проверкой работы пом.ВП ПРИВО по специаль-
ной подсудности по Чувашской АССР старшего лейтенанта юстиции
т.ЛАТЫПОВА за период с 1-го апреля по 20 сентября 1946 года.

У С Т А Н О В Л Е Н О:

Пом.ВП ПРИВО по спец.делам по Чувашской АССР тов.ЛАТЫПОВ,
аресты по делам санкционировал обоснованно, дела находящиеся в
расследовании органов МГБ ~~знает~~ знает. Участие в допросах при-
нимает по всем делам. По большинству дел допросил обвиняемых
до выполнения ст.128 УЖ РСФСР.

Работу по судебному надзору тов.ЛАТЫПОВ проводит в соот-
ветствии с приказом ГВП ВС СССР № 018/1-Д от 19.9.44 года, тов.
Латыпов выступал в суде с поддержанием обвинения по 60% дел.
Протоколы судебных заседаний просматривает и по некоторым вносит
замечания.

Наряду с этим в работе по спецделам имеют место крупнейшие недочеты. Исключительно неблагоприятно обстоит дело со сроками следствия. Так в срок до одного месяца закончено 13 дел до двух месяцев 20 дел и свыше двух месяцев 30 дел или 48%.

Причины длительных сроков кроются в том, что т. Латыпов после дачи санкции на арест неведет активного надзора за следствием и не руководит им повседневно. а следователи МГБ и МВД не включаются в активное следствие с первых дней, много времени тратят на выяснение автобиографических данных и связей, а по существу пред"явленного обвинения, по ряду дел начинают разговаривать с подсудимыми на второй месяц следствия. И уже после того, как по существу обвинения возникает необходимость проверки ряда моментов, отдельные требования в допросе нужных свидетелей и соответствующие запросы посылаются опять-таки не сразу (дело Штурн и другие) и фактически по многим делам получается так, что ходатайства о продлении сроков на 3-й месяц возбуждаются ввиду необходимости допросить тех или других свидетелей или получить те или иные документы, т.е. провести работу которую можно и нужно было сделать в течение первых двух месяцев или еще раньше, перед арестом обвиняемого.

Тов. Латыпов, как прокурор осуществляющий надзор за делами, свылся с этими безобразиями и не вел достаточной борьбы с медлительностью и проводочками, не ставил вопроса о наказании следователей безразлично относящихся к срокам следствия.

2925 3.

Качество расследования дел специальной подсудности по многим делам продолжает оставаться низким. Об этом свидетельствует то, что 7 дел возвращено на доследование из ВП округа. Эти дела нельзя было направить в суд, так как обвиняемые отрицали свою вину, а со свидетелями очных ставок не проводилось, некоторые свидетели не были допрошены. Кроме того не уточнялись противоречивые и путанные показания свидетелей (по делу Бабковой и др) некоторые из этих дел были закончены без получения нужных ответов на сделанные запросы и вообще с недостаточной документацией виновности (дела Леннер, Воробьевой и др.) Кроме того два дела были прекращены в процессе следствия и одно дело возвращено на доследование с судебного заседания. Общий брак составляет 16% к законченным делам.

Направление в ВП округа для передачи в трибунал явно недоследованных дел создает еще большую волокиту, т.к. затрачивается много времени на пересылку, а затем и на доследование дел.

П Р И К А З И В А Ю:

1. Помощнику Военного Прокурора ПРИВО по спец. делам по Чувашской АССР старшему лейтенанту юстиции т. Латыпову принять энергичные меры к тому, чтобы в ближайшее время (1-2 м-ца) выправить отмеченные выше крупнейшие недочеты в работе.

Предъявить больше требовательности к себе и к следственным работникам в деле борьбы за сокращении сроков и улучшение качества следствия.

2. Тов. Латыпову добиться того, чтобы в остатке на 1 декабря 1946 года не было дел со сроками свыше двух месяцев.

3. Зам. ВП ПРИВО подполковнику юстиции тов. ЗУЕВУ во второй половине декабря 1946 г. проверить работу т. Латыпова по реализации настоящего приказа.

отп. 10 экз.

ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР ПРИВО
ПОЛКОВНИК ЮСТИЦИИ

/КАБИН/

Ведно

Военный Прокурор ПРИВО
С. ЗУЕВ

[Handwritten signature]